

利津县虎滩小学给校车设了“三保险”

# “老师说了，没座的车不能坐”

本报记者 郝文杰

13日，记者赶赴利津县虎滩小学，探访这个偏远乡村小学的校车安全状况。

利津在东营三县两区中经济比较薄弱，而虎滩在利津又属于相对比较贫穷的地区。他们那里校车的安全工作做得怎么样呢？

记者赶到虎滩小学的时候，正赶上学生放学。在老师的带领下，乘坐校车的学生在校车前排好了队，有序地逐个上车。上车后，学生们各自找个空位坐下来。正是活泼好动年纪的小学生们，在整个上车过程中却没有一件学生打闹的事情发生。

随着校车在乡间公路上穿行，孩子们与记者渐渐攀谈起来。“坐校车冷不冷，挤不挤，能占到座么？”当记者把问题抛给虎滩小学二年级三班的牛佳琪时，她回答说：“坐车不冷，车上都有座。老师说了，没座的车不能坐。”

牛佳琪简简单单的一句话，深深地触动了记者。校车安全多方监管，校车安全责任大于天，上小学二年级的孩子都知道超员车不能坐，那么校

车超员营运的空间将会被压缩得更小。

同时，小孩子的一句话也应该让我们这些大人们时刻警醒，校车的安全是全社会的责任，孩子们的生命应当引起足够的珍视。

虎滩小学的董树忠校长告诉记者，学校给校车设了“三保险”。校车每次从学校出发，都会有专门的值班老师上车清点人数，并签字确认。然后学校的中层管理委员会再次对校车人数进行核实，确认不超员之后也要签字。只有通过了这两道“保险”，校车才能出发。为防止校车中途再拉人，学校每月都组织老师到学生上学路上进行突击检查。

每学期初，交警部门对校车进行安全检查，学校与车主、司机签订责任状，班主任和交警会定期、不定期地对学生进行安全教育，这一项项举措让记者听了心里暖暖的。

有好的政策，还要有严格执行。希望连小学二年级学生都知道的道理，让每个成年人都得以警醒，让每个孩子都健健康康、平平安安地长大。

**在家轻松买保险，选择人保最方便**

**电话投保专线：4001234567**

**网络投保网址：www.epicc.com.cn**

**PIGC**

电话投保 就选人保 价格省·服务多·理赔快 私家车商业险最多再省15%



东营市河口区六合中心小学放学后，学生站好队，等待在老师安排下上校车。本报记者 段学虎 摄

## 河口区六合中心小学学生上车不用五分钟 学生在车上都有固定座位

本报记者 李沙娜

13日，经过一个多小时的路程，记者到达了河口区六合中心小学。学校里部分平房校舍与整齐排列在校门口的10辆校车相比显得有点“失调”，但3辆蓝色校车与新配的7辆黄色校车成为了学校门口一道亮丽的风景线，放学后乘坐校车也成了孩子们的习惯。

原来，在全国还没有统一配备黄色校车的时候，六合小学已经有了接送学生的车辆，而3辆蓝色的校车已经上岗5年，明年就要“下

岗”。11点30分放学后，排着整齐队伍走出校门的小学生们都走到自己校车的固定位置，其中最大的校车有57个座位，不到5分钟，所有的孩子都已经在校车里“各就各位”。“孩子们都已经习惯了，动作很快。”李校长说。

记者乘坐去胡家村和上小街村有24座的校车，与22名小学生一起回家。虽然记者感觉前后的空间有点挤，但是孩子们都正好舒服，与记者挨着坐的陈学祺今年上五

年级，她告诉记者，每天校车上都是每人一个座位，“回家吃完饭后还会有半个多小时的时间休息，然后才到村头等车，上车前‘车长’点人数，上车后老师还会清查人数。”

一路上，校车行驶得很慢，记者们在车上写字都感觉很平稳。陈学祺告诉记者，坐在校车上，可以看外边的风景，还可以回忆一天来所学的知识。“每周周一上安全课，老师都会强调校车安全，上车后，老师还叮嘱我们坐好了，不要打闹。”

## 东风雪铁龙“东营胜泰”汽车4S店已盛大开业



东风雪铁龙



全新的品质  
心动的价格  
完美的服务

2011款爱丽舍  
**6.88万**  
即日起到店购车  
均可赠送导航一台！

凡到店维修的客户均可获赠200元代金券一张，油液品免费检测添加！

**东风雪铁龙东营胜泰汽车4S店**

销售热线：0546-8370888 24小时服务热线：0546-8370999 4S店地址：胜利工业园南二路与西五路交叉口